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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DO DÍA 29 DE NOVEMBRO DE 2023

Na  Casa  Consistorial  de  Sobrado,  sendo  as  13:20   horas  do  día  de  referencia,
previamente  convocados,  reuníronse,  en  primeira  convocatoria,   os/as  sres/as
Concelleiros/as que compoñen a Corporación Municipal deste Concello, ao obxecto de
celebrar sesión ordinaria do pleno baixo  a presidencia do sr. alcalde, coas seguintes
asistencias: 

ASISTENTES:

Presidente:

Luís Lisardo Santos Ares (PSdeG-PSOE)

Concelleiros:

Magín Freire Fidalgo (PSdeG-PSOE).
Juan Vicente Aller Penas (PSdeG-PSOE).
Miguel Combo Aller (PSdeG-PSOE)
José Antonio Veiga Sánchez. (PSdeG-PSOE). 
Ángel Manuel Vázquez Bugallo (PSdeG-PSOE) 
Alfonso Ríos Santos. (PSdeG-PSOE).
Samuel  Márquez Santos (Grupo Mixto).

Non asisste:

Jose Luis Rodríguez Ares (PSdeG-PSOE). 

Secretaria:

Alejandra D. Fandiño Sánchez

ORDE DO DÍA

PARTE RESOLUTIVA

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA  DO 14 DE NOVEMBRO
DE 2023.

De conformidade  co  disposto  no  artigo  91.1  do  Real  Decreto  2568/1986,  de  28 de
novembro,  polo  que  se  aproba  o  Regulamento  de  Organización,  Funcionamento  e
Réxime  Xurídico  das  Entidades  Locais,  pola  Presidencia  pregúntaselles  aos  Sres.
Concelleiros asistentes se teñen algo que obxectar respecto da redacción da actas da
sesión ordinaria  de 31 de xaneiro e extraordinaria celebrada o día 24 de agosto  de
2023.
Acto seguido a Presidencia somete a votación este punto da Orde do día, acadando o
resultado seguinte: 
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Votos a favor (7: ): Luis Lisardo Santos Ares, Magín Freire Fidalgo (PSdeG-PSOE), Miguel
Combo Aller (PSdeG-PSOE),  José Antonio Veiga Sánchez. (PSdeG-PSOE)  , Alfonso Ríos
Santos.  (PSdeG-PSOE).  ,Ángel Manuel Vázquez Bugallo (PSdeG-PSOE) e   Juan Vicente
Aller Penas (PSdeG-PSOE).

Votos en contra (0) : 

Abstencións:(1): Samuel  Márquez Santos (Grupo Mixto).

Polo que queda aprobada o borrador da acta da sesión do 14 de novembro de 2023.

2.- PLAN ESTRATÉXICO DE SUBVENCIÓNS 2024-2023.

Dase lectura á proposta de alcaldía que transcrita literalmente di:

“EXPEDIENTE: 2023/A002/000005
ASUNTO:  APROBACIÓN DO PLAN ESTRATÉXICO  DE SUBVENCIÓNS DO CONCELLO DE
SOBRADO PARA 2024-2026

O  plan  estratéxico  de  subvencións  2021-2023  aprobado  polo  Pleno  en  sesión  de
25.05.2023  remata a súa vixencia a finais deste ano , polo tanto, resulta imprescidible
proceder á aprobación do PES para o periodo 2024-2026, de tal forma que cubra a o
mandato corporativo,  dando cumprimento ao indicado no  artigo 8.1 da Lei 38/2003, de
17 de novembro, Xeral de Subvencions , que introduce a obriga para os órganos das
Administracions  Públicas  e  calesqueira  entes  públicos  responsables  da  xestión  de
subvencions de  elaborar un plan estratégico de subvencions.
A normativa referida establece como principios inspiradores a transparencia que incide
de forma directa nun incremento dos niveis de eficiencia e eficacia na xestión do gasto
público dedicado á actividade subvencional das Administracions Públicas.
Nesta liña de mellora da eficacia  se presenta o citado Plan que , si ben  non contempla
ningunha axuda de carácter plurianual, sigue apoiando accions e colectivos aos que xa
viña  facendo  en  exercicios  anteriores  dada  a  súa  importancia  para  o  tecido  social,
asociativo, cultural, deportivo do concello. 
Non se recollen no plan estratéxico de subvencións as axudas de emerxencia social cuia
regulación  se contén nas bases de execución do orzamento do 2021 motivada pola
modificación do artigo 2.2 a) da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia
operada  polo  artigo  29 da   Lei  de  4/2021,  do  28 de  xaneiro,  de  medidas  fiscais  e
administrativas,  que  queda  redactada  como  segue:  “.  Non  teñen  o  carácter  de
subvencións:  a)  As  prestacións  previstas  no  artigo  2.4  da  Lei  38/2003,  do  17  de
novembro,  xeral  de  subvencións,  destinadas  a  persoas  físicas,  e  as  prestacións
autonómicas e municipais de natureza similar a estas ou de carácter asistencial”. Esta
modificación da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, , coa finalidade
de establecer expresamente, nunha norma con rango de lei, que as axudas económicas
municipais de carácter asistencial, como é o caso das axudas municipais de emerxencia
social,  destinadas  a  cubrir  as  necesidades  básicas  das  persoas  en  situación  de
vulnerabilidade,  non  teñen  carácter  de  subvencións,  precisamente  en  razón  da  súa
natureza de prestacións asistenciais destinadas a persoas físicas. Polo tanto, a partir do
30/01/2021, data de entrada en vigor da Lei de 4/2021, do 28 de xaneiro, de medidas
fiscais e administrativas, os concellos quedan expresamente habilitados, por ministerio
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da lei, para xestionar prestacións económicas de carácter asistencial (axudas municipais
de emerxencia social) sen ter que someterse ao réxime xeral da lei de subvencións  
 Á  vista  do  expediente  tramitado  ao  efecto,   no  que  consta  informe da  Secretaria-
Interventora  e   proposta  de  documento,  esta  Alcaldía,  en  exercicio  das  atribucións
legalmente atribuidas polos artigos 21 da Lei 7/1985, Reguladora das Bases do Réxime
Local, PROPOÑO AO PLENO DA CORPORACION a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.-  Prestar  aprobación  ao  Plan  Estratéxico  de  Subvencions  do  Concello  de
Sobrado   2024-2026: 

PLAN ESTRATÉXICO DE SUBVENCIONS DO CONCELLO DE SOBRADO 2024-2026

PREÁMBULO 

O artigo   8.1 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións introduce a
obriga  para  os  órganos  das  Administracions  Públicas  e  calesqueira  entes  públicos
responsables da xestión de subvencións: elaborar un plan estratéxico de subvencións,
nos que deben concretarse os obxectivos e  efectos previstos coa súa aplicación, o prazo
necesario  para  a  súa  consecución  ,  os  costes  previsibles  e  as  súas  fontes  de
financiamento,  suxeitandose  en  todo  caso  ao  cumprimento  dos  obxectivos  de
estabilidade orzamentaria.
 ARTIGO 8. Principios xerais.
1.  Os  órganos  das  Administracións  públicas  ou  calquera  entes  que  propoñan  o
establecemento  de  subvencións,  con  carácter  previo,  deberán  concretar  nun  plan
estratéxico de subvencións os obxectivos e efectos que se pretenden coa súa aplicación,
o prazo necesario para a súa consecución, os custos previsibles e as súas fontes de
financiamento,  supeditándose  en  todo  caso  ao  cumprimento  dos  obxectivos  de
estabilidade orzamentaria.
2.  Cando  os  obxectivos  que  se  pretenden  conseguir  afecten  o  mercado,  a  súa
orientación debe dirixirse a  corrixir  fallos claramente identificados e os  seus efectos
deben ser minimamente  distorsionadores.
3. A xestión das subvencións a que se refire esta lei realizarase de acordo cos seguintes
principios:
a)  Publicidade,  transparencia,  concorrencia,  obxectividade,  igualdade  e  non
discriminación.
b) Eficacia no cumprimento dos obxectivos fixados pola Administración outorgante.
c) Eficiencia na asignación e utilización dos recursos públicos.

 O citado artigo 8  foi desenvolvido polos artigos 10 a 15 do  Regulamento da Lei Xeral
de Subvencións, aprobado polo Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo, establecendo
cales deben ser os principios rectores, o ámbito e o contido dos plans estratéxicos , así
como a competencia  para a súa aprobación,  o  seguimento que debe realizarse dos
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mesmos e os efectos do seu incumprimento. Se ben este articulado non é aplicable aos
Concellos, recolle alguns aspectos que poden ser tidos en conta
 A Lei de Subvencións de Galicia 9/2007 indica que:

ARTIGO 5. Principios xerais.
1. Os órganos da administración que propoñan o establecemento de subvencións, con
carácter previo, deberán concretar nun plan estratéxico de subvencións os obxectivos e
efectos que se pretenden coa súa aplicación, o prazo necesario para a súa consecución,
os custos previsibles e as súas fontes de financiamento, supeditándose, en todo caso, ao
cumprimento dos obxectivos de estabilidade orzamentaria.
 
 O  Plan  Estratéxico  ,  en  diante  PES,  deberá  confeccionarse  con  carácter  previo  a
calqueira proposta de outorgamento de subvencións e as propostas que se plantexen
deben estar recollidas no mesmo. 
 A normativa referida establece como principios  inspiradores a transparencia que incide
de forma directa nun incremento dos niveis de eficiencia e eficacia na xestión do gasto
público adicado á  actividade subvencional das Administracions Públicas.
 Nesta liña de mellora da eficacia, a  lei establecer igualmente a necesidade de elaborar
o  Plan  Estratéxico,  que  introduzca  conexión  entre  os  obxectivos  e  efectos  que  se
pretenden  conseguir,  cos  costes  previsibles  e  as  súas  fontes  de  financiamento,  co
obxecto de adecuar as necesidades públicas   a cubrir a través das subvencións coas
previsións de recursos dispoñibles  con carácter previo ao seu nacemento e a forma
anual ou plurianual.

Non se recollen no plan estratéxico de subvencións as axudas de emerxencia social cuia
regulación  se contén nas bases de execución do orzamento do 2021 motivada pola
modificación do artigo 2.2 a) da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia
operada  polo  artigo  29 da   Lei  de  4/2021,  do  28 de  xaneiro,  de  medidas  fiscais  e
administrativas,  que  queda  redactada  como  segue:  “.  Non  teñen  o  carácter  de
subvencións:  a)  As  prestacións  previstas  no  artigo  2.4  da  Lei  38/2003,  do  17  de
novembro,  xeral  de  subvencións,  destinadas  a  persoas  físicas,  e  as  prestacións
autonómicas e municipais de natureza similar a estas ou de carácter asistencial”. Esta
modificación da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, , coa finalidade
de establecer expresamente, nunha norma con rango de lei, que as axudas económicas
municipais de carácter asistencial, como é o caso das axudas municipais de emerxencia
social,  destinadas  a  cubrir  as  necesidades  básicas  das  persoas  en  situación  de
vulnerabilidade,  non  teñen  carácter  de  subvencións,  precisamente  en  razón  da  súa
natureza de prestacións asistenciais destinadas a persoas físicas. Polo tanto, a partir do
30/01/2021, data de entrada en vigor da Lei de 4/2021, do 28 de xaneiro, de medidas
fiscais e administrativas, os concellos quedan expresamente habilitados, por ministerio
da lei, para xestionar prestacións económicas de carácter asistencial (axudas municipais
de emerxencia social) sen ter que someterse ao réxime xeral da lei de subvencións  

 O  Concello  de  Sobrado  non  contempla  neste  plan  ningunha  axuda  de  duración
plurianual  aínda que segue apoiando accións e colectivos aos que xa viña facendo en
exercicios anteriores dada a súa importancia para o tecido social, asociativo, cultural,
deportivo do concello. 
 Para dar cumprimento  á citada normativa , o Concello de Sobrado aproba o seu Plan
Estratéxico de Subvencións cuio articulado figura a continuación. 
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ARTIGO 1. ÁMBITO TEMPORAL.
 O ámbito temporal do presente Plan comprende os exercicios 2024 a 2026 inclusive, de
conformidade co artigo 11.4 do Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo, que establece un
período de vixencia dos PES de tres anos; si ben, se adecúa a súa vixencia á desta
corporación  e  en  prexuízo,  de  conformidade  co  artigo  14  do  mesmo texto  legal,de
actualizalo anualmente, de acordo coa información relevante dispoñible
ARTIGO 2 . NATUREZA XURÍDICA 
Os   Planes  Estratéxicos  de  Subvencións  son  un  instrumento  de  xestión  de  carácter
programático, que carece de rango normativo, que non supón  unha incidencia directa
na esfera  dos particulares,  nin   a  súa   aprobación  xera   dereitos  nin  obrigas  para  a
Administracion. 
A súa efectividade queda condicionada ao cumprimento dos obxetivos de estabilidade
orzamentaria , polo que a aprobación das correspondientes bases e convocatorias das
diferentes  líñas  de  subvención,  así  como  das  dispoñibilidades  orzamentarias  ,   se
acomodarán  en cada momento a ditos obxectivos. 
ARTIGO 3. COMPETENCIA 
 O órgano competente para a aprobación do Plan Estratéxico de Subvencions, é  o Pleno
da Corporación  ,  dado que se trata dun instrumento de planificación estratéxica da
actividade subvencional ou de fomento e de xestión económica. 
ARTIGO  4. BENEFICIARIOS 
 O Concello de Sobrado  concederá subvencions a favor de persoas físicas ou  Entidades
privadas coa  finalidade de fomentar a realización de actividades de utilidade pública ou
interese  social  ou  para  promover  a  consecución  de  fins  públicos  atribuidos  á
competencia local. 
ARTIGO  5. LÍÑAS  DE SUBVENCIÓN E OS SEUS  OBXECTIVOS ESTRATÉXICOS .
O   presente Plan Estratéxico do  Concello de Sobrado   resulta de aplicación directa a
todas  as  subvencions  concedidas  anualmente  polo  Concello  mediante  os  seguintes
procedementos de concesión  de subvencións:
 -Subvencións concedidas en réxime de concorrencia competitiva. 
- Subvencións nominativas previstas no orzamento . 
Con  carácter  xeral  ,  as  subvencións  se  concederán  en  réxime  de  concorrencia
competitiva;  non  obstante,  poderán  concederse  mediante  axuda  directa  aquelas
subvencións que figuren como nominativas nos orzamentos  municipais .
 As Líñas   estratéxicas de actuación recollidas no presente Plan Estratéxico, no que se
integran as líñas  de subvencións do Concello , son as seguintes: 
- Líña 1: Fomento da promoción do deporte, a cultura  e a educación nos seus distintos
ámbitos. 
- Líña 2: Fomento da natalidade. 
5.1. SUBVENCIONS EN MATERIA DE FOMENTO DO DEPORTE, CULTURA E EDUCACIÓN . 
a) Obxetivo estratéxico:
Apoiar  a   realización  de  proxectos  e  actividades  abertas  ao   público  en  xeral   das
asociacións  sen  ánimo  de  lucro  existentes  no  Concello  ,  con  fins  de  carácter
educativo ,cultural e  deportivo 
b) Obxectivos específicos:
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-Apoiar a educación.
- Apoiar   o mantemento e funcionamiento da ANPA do centro educativo de Sobrado  e
apoiar á realización doutras actividades que propien a participación e o encontro entre
os alumnos.  
- Fomentar a promoción do deporte federado das entidades deportivas . 
-Fomento das actividades extraescolares.
c) Prazo de execución: Anual 
d) Costes previsibles:
  Os costes previstos para o periodo 2024-2026  serán ata o máximo da disponibilidade
das  consignacións  orzamentarias  recollidas  no  orzamento  correspondente  a  cada
exercicio. 
e) Fontes de financiamento:
 O  orzamento  municipal,  de  conformidade  coas  aplicacións  recollidas  no  plan  de
actuación e nas liñas específicas. 
f)Procedemento de concesión:
 O  procedemento de concesión se realizará en xeral  por concurrencia competitiva, e de
forma directa para as entidades que figuren nominativamente no orzamento . 
g) Plan de actuación: 
O  plan de actuación para a execución de esta líña  estratéxica, realizaráse  mediante a
elaboración  das  correspondentes  bases  de  convocatoria  ,  e  os  convenios  de
colaboración ou acordos de concesión que poidan suscribirse ou dictarse para regular o
outorgamento de subvencións nominativas. 
 
5.2. SUBVENCIONES EN MATERIA DE FOMENTO  DA NATALIDADE.  
a)Obxectivo estratéxico:
Co obxectivo de fomentar a natalidade e o asentamento de poboación no Concello de
Sobrado,  considérase  necesario  promover  axudas,  na  medida  dos  recursos  de  que
dispón  este  Concello,  destinadas  ás  familias  que  teñan  fillos/as  por  nacemento  ou
adopción e/ou establezan o seu domicilio de forma permanente no Concello de Sobrado,
como medida de fomento encamiñada a reactivar a natalidade.

b)Obxectivos específicos: 
- Fomentar a natalidade no termo municipal, a fin de paliar o crecemento vexetativo
negativo e o asentamento da poboación no Concello de Sobrado.
c) Prazo: Convocatorias anuais 
d) Costes previsibles: Os  costes previstos para o periodo de vixencia do presente PES
serán  ata  o  máximo  das  disponibilidades  orzamentarias  consignadas  recollidas  no
orzamento que se aprobe.
e)  Fontes  de  de  financiamento  :   O  orzamento  municipal,  de  conformidade  coas
aplicacions orzamentarias recollidas no plan de actuación e liñas especificas. 
f)  Procedemento  de  concesión  :  O  procedemento  de   concesión  se  realizará  en
concorrencia competitiva, de conformidade  coa  ordenanza que regule a súa concesión
 g)Plan  de  actuación:   O  procedemento  de  concesión  para  a  execución  desta  liña
estratéxica realizarase en concorrencia de conformidade coa ordenanza aprobada . 
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ARTIGO 6. PRAZOS DE EXECUCIÓN 
Con carácter xeral , as subvencions municipais terán un prazo de execución anual,sendo
o periodo elexible a efectos de xustificación o ano  natural. 
  Naqueles supostos nos que as circunstancias fagan convinte a fixación dun prazo de
execución superior ao anual, ou a modificación do período flexible, se deberán recoller
nas correspondentes bases das subvencions

ARTIGO 7. FINANCIACIÓN 
A efectividade das líñas  de axudas e subvencions engadidas no presente plan quedarán
condicionadas  á  existencia  de  crédito  adecuado  e  suficiente  no  correspondente
orzamento anual.  Previo á concesión de calqueira tipo de subvención se procederá á
tramitación da autorización do gasto correspondente.  
ARTIGO 8. PAGO ANTICIPADO DAS SUBVENCIONS CONCEDIDAS 
De    acordo co previsto no artigo 34 da Lei Xeral de Subvencions que establece que
“tamén se poderán realizar pagos anticipados que supodrán entregas de fondos con
carácter previo á xustificación, como financiación necesaria para poder levar a cabo as
actuacions inherentes á subvención. Dita posibilidade e o réxime de garantías deberán
preverse  expresamente  na  normativa  reguladora  da  subvención”  ,  as  bases  das
diferentes  convocatorias,  en  función  das  necesidades  de  financiación  do  tipo  de
proxecto a subvencionar , dos destinatarios da subvención e dos principios de eficacia e
eficiencia  que  deben  rexer  en  toda  actuación  pública  poderán  de  forma  motivada
establecer a posibilidade de pagos anticipados. 
 
ARTIGO 9. CONTROL E SEGUIMENTO DO PLAN ESTRATÉXICO DE SUBVENCIONS. 
O control  e seguimento do presente Plan Estratéxico de Subvencions do Concello de
Sobrado ,  realizaráse  de forma anual, en dous aspectos. 
-Control económico - financiero das subvencions concedidas, que está encomendado á
Intervención  do  Concello  de  Sobrado,  que  se  realizará  nas  condicions  recollidas  na
lexislación vixente. 
- Control e seguimento do Plan , que será recopilado pola Intervención municipal, para o
cal,  por  parte  de  cada  un  dos  Servizos  que  actúen  de  órganos  instructores  do
procedemento  de  concesión  das  Subvencions,  se  procederá  a  remitir  no   primeiro
cuatrimestre do exercicio seguinte , memoria de evaluación.
-  A intervención analizará , xunto co informe de análise do cumprimento dos obxectivos
de  estabilidade  orzamentaria  e  cumprimento  da  regra  do  gasto  da  liquidación
orzamentaria  do  exercicio  vencido,  en  informe  independiente  ,  o  cumprimento  do
obxectivo  de  estabilidade  orzamentaria  da  execución  do  Plan  Estratéxico  de
Subvencions  da anualidade correspondente indicando  grado de execución e relevancia
do mesmo respecto do análise xeral.  

ARTIGO 10. TRANSPARENCIA. 
Todas  as  subvencions  concedidas  polo  Concello  ,  en  cada  unha  das  súas  liñas
estratéxicas,  programas  de axuda e  convocatorias  serán  publicadas  durante  o  mes
seguinte a cada trimestre natural, de acordo cos artigos 30 e 31 do Regulamento da Lei
38/2003 ,  Xeral  de subvencións,  na web municipal,  tanto no   apartado Subvencions,
como no Taboeiro de anuncios Oficiais da Sede Electrónica, no taboeiro de anuncios
físicos, no Boletin Oficial cando fora preciso e na Base de Datos Nacional de Subvencións
, indicando beneficiario,  contía concedida e o proxecto ou acción á  que vai destinada.
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SEGUNDO.-  Publicar o citado Plan no Boletín Oficial da Provincia e na sede electrónica
do Concello de Sobrado . “
Non se producen  intervencións e  procédese a votación da proposta de alcaldía, en
votación ordinaria, co seguinte resultado:

Votos a favor (7): Votos a favor (7: ):  Luis Lisardo Santos Ares,  Magín Freire Fidalgo
(PSdeG-PSOE),  Miguel Combo Aller (PSdeG-PSOE), José Antonio Veiga Sánchez. (PSdeG-
PSOE)  , Alfonso Ríos Santos.  (PSdeG-PSOE).  ,Ángel Manuel Vázquez Bugallo (PSdeG-
PSOE) e  Juan Vicente Aller Penas (PSdeG-PSOE).

Abstencións:(1): Samuel  Márquez Santos (Grupo Mixto).

Votos en contra (0)

Polo que queda aprobada a  proposta da alcaldía nos seus propios termos.

3.SOLICITUDE  DE  DECLARACIÓN  DA  “FEIRA  DA  TROITA”  COMO  FESTA  DE
INTERESE TURÍSTICO DE GALICIA.

Dase lectura á proposta de alcaldía que transcrita literalmente di:

“DECLARACIÓN  DA  "FEIRA  DA  TROITA"  COMO  FESTA  DE  INTERESE  TURÍSTICO  DE
GALICIA

 EXPEDIENTE NÚM.: 2023/U029/000001 

PROPOSTA DA ALCALDÍA 

Visto o Decreto 4/2015, do 8 de xaneiro, polo que se regula a declaración de festas de
interese turístico de Galicia, no que se recolle a documentación necesaria a presentar
para dita solicitude e o procedemento a seguir, co fin de que o Consello da Xunta de
Galicia,  a  proposta  da  Dirección  da  Axenda  Turismo  de  Galicia  e  a  Dirección  de
Competitividade,  declare a Feira da Troita de Sobrado,  festa de interese turístico de
Galicia. 

Vista a memoria explicativa elaborada polos historiadores Francisco Alonso Toucido e
Anxo Rodríguez Lemos              de data  01/05/2023. 

Visto o informe xustificativo realizado polo alcalde con data de 24/11/2023 en referencia
á  asistencia  á  feira  das  últimas  cinco  edicións  baseándose  nos  quilos  de  troitas
vendidos, o número de participantes na Corretroita mailos asistentes aos concertos do
Festival Musical Intercultural da Xuventude.

Visto  o  informe  do  historiador  Francisco  Alonso  Toucido  e  Anxo  Rodríguez  Lemos
poñendo  en  valor  a  relevancia  cultural  da   Feira  da  Troitas,  segundo  o  exposto  na
memoria descriptiva. 

Visto o material aportado consistente en:

- Informe histórico sobre a Feira da Troita.
- Carteis da Feira da Troita da celebración entre os anos 2003 e 2023.
- Carteis da celebración da Corretroita entre os anos 2015 e 2023. 
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- Resultados  oficiais  da  Federación  Galega de  Atletismo dende  o  ano  2017  ao
2023.

- Memorias económicas correspondenres ás últimas cinco edicións.

Visto canto antecede, sométese a aprobación do Pleno da Corporación  a adopción do
seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- Solicitar á Xunta de Galicia a declaración de Festa de Interese Turístico de
Galicia da “Feira da Troita” de Sobrado. 

SEGUNDO.-  Facultar  a  Alcaldía  para  a  subscrición  de  cantos  actos  administrativos
deriven da adopción do presente acordo.”

Non se producen  intervencións e  procédese a votación da proposta de alcaldía, en
votación ordinaria, co seguinte resultado:

Votos a favor (8):  Luis Lisardo Santos Ares, Magín Freire Fidalgo (PSdeG-PSOE), Miguel
Combo Aller (PSdeG-PSOE),  José Antonio Veiga Sánchez. (PSdeG-PSOE)  , Alfonso Ríos
Santos. (PSdeG-PSOE). ,Ángel Manuel Vázquez Bugallo (PSdeG-PSOE), Juan Vicente Aller
Penas (PSdeG-PSOE) e Samuel  Márquez Santos (Grupo Mixto).

Abstencións:(0): 

Votos en contra (0)

Polo  que queda aprobada a  proposta  da  alcaldía  por  unanimidade  dos  concelleiros
presentes  nos seus propios termos

CONTROL E SEGUIMENTO DA XESTIÓN

4.- DACIÓN DE CONTA DOS DECRETOS DE ALCALDÍA  DE 366/2023  A  453/2023.

De conformidade co disposto no artigo 42 do Real Decreto  2568/86, de 28 de novembro,
polo que se aproba o Regulamento de Organización, funcionamento e réxime xurídico
das  entidades  locais,  dase  conta  aos  concelleiros  das  resolucións  da  alcaldía  da  nº
366/2023 a 453/2023.

A Corporación dase por enterada.

5.-DAR  CONTA   DO  PERIODO  MEDIO  DE  PAGO  A  PROVEEDORES  DO  3º
TRIMESTRE  DO  2023  E  INFORME  TRIMESTRAL  DE  TESOURERÍA  SOBRE  O
CUMPRIMENTO DA LEI DE MEDIDAS DE LOITA CONTRA A MOROSIDADE.

Dase conta do periodo medio de pago a proveedores do 3 º trimestre do 2023 que foi de
44,57 días 
O Pleno queda enterado.

Dase  conta  igualmente  do  informe   trimestral  elaborado  polo  tesourería  sobre  o
cumprimento da lei de medidas de loita contra a morosidade de data 30.10.2023

O pleno queda enterado.
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6. MOCIÓNS DE URXENCIA.

 O sr. alcalde , en virtude do establecido no artigo 91.4 do Real Decreto  2568/86, de 28
de novembro,  polo que se aproba o Regulamento de Organización, funcionamento e
réxime  xurídico  das  entidades  locais,   pregunta  se  algún  grupo  municipal   desexa
someter á consideración do Pleno , por razón de urxencia, algún asunto non incluido na
orde do día e que non teña cabida no turno de rogos e preguntas. 

Non se plantexa ninguna moción.

7.- ROGOS E PREGUNTAS

Non se formularon.

E  non habendo máis asuntos que tratar,  sendo as 13:35 horas,  o Alcalde levanta a
sesión, do que eu, como secretaria, dou Fe.

DOCUMENTO ASINADO ELECTRÓNICAMENTE 
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